

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 72 (9901) СРЕДА, 29 августа 2018 года



Выходит по средам и пятницам



Капремонт

## Предварительную оценку получили. Какова будет окончательная?

**Жилищным кодексом Российской Федерации предусмотрена обязанность собственников помещений в многоквартирных домах ежемесячно оплачивать взносы на капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома.**

Программа по сбору средств на капремонт с граждан стала правильным государственным решением, ведь так можно гарантировать, что большой процент домов будет своевременно и в полном объеме отремонтирован и не придет в аварийное состояние. Каждый дом, в котором необходимо провести работы по капремонту, вносится в список, где определяется очередность проведения мероприятий.

Если владельцы квартир открыли банковский счет и сбор денег происходит на счете, тогда они вправе самостоятельно определять, когда проводить ремонт и в каком объеме. Также могут в таком случае самостоятельно выбрать подрядчика, участвовать в составлении сметы и решать множество иных вопросов.

В нашем районе таких примеров нет. Жильцы домов уплачивают взносы в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области. Мы поинтересовались, как обстоят дела со взносами на капремонт в нашем районе. За период с 1 октября 2014 года по 28 февраля 2018 года в Фонд капитального ремонта Спасского района перечислил 11 млн. 756 тыс. рублей, что составило 90,2%. Мы находимся на седьмом месте среди 26 муниципальных образований Калужской

области. Много это или мало? В год собираемость получается 3 млн. 300 тыс. рублей, а стоимость ремонта в двух домах в этом году составила 4 млн. 800 тыс. рублей.

Собранные средства направляются на ремонт фундамента, крыши, фасада, подвальных и подсобных помещений, лестничных пролетов, инженерных коммуникаций, установку счетчиков потребления ресурсов. В случае надобности данный список дополняется на общем собрании жильцов многоквартирного дома. Владельцы жилья на свое усмотрение могут направлять средства на тот ремонт, за который проголосовало большинство на общем собрании.

В этом году в Спасском районе проведен капитальный ремонт фасада здания по адресу: улица Восточная, дом 9. В доме утеплили, оштукатурили, а затем покрасили стены, установили пластиковые окна в подъездах.

21 августа комиссия в составе представителя Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области Дениса Викторовича Полякова, ведущего специалиста отдела инспектирования жилищного фонда, лицензионного контроля и контроля за капитальными ремонтами Виктории Викторовны Артамоновой, представителя подрядной организации, заместителя гене-



рального директора ООО СПК «ВЕК» Евгения Валентиновича Слабогузова и ведущего специалиста по городскому хозяйству администрации ГП «Город Спасск-Деменск» Романа Владимировича Фитисова осмотрела здание с целью предварительной оценки проделанных работ. В результате комиссия указала представителю подрядной организации на недостатки, которые следует устранить в ближайшее время. Был обнаружен частичный непрокрашенный участок, проявившийся после силь-

ного косого дождя, не отделаны откосы окон, не снята с них пленка, не установлены двери в подъездах, не докрашены колонны.

Для того и проводится предварительная оценка, чтобы все работы были закончены качественно и в срок. Члены комиссии проверили исполнительную документацию и пообещали приехать через неделю для окончательной приемки здания.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото автора.

Официально

## В Калужской области стартовал общественный проект «ВОССЛАВИМ ФЛАГ РОССИЙСКИЙ»

22 августа в Калуге в пресс-центре газеты Калужской области «Весть» состоялся брифинг представителей региональных общественных организаций, в ходе которого был представлен новый общественный проект «ВОССЛАВИМ ФЛАГ РОССИЙСКИЙ».

В мероприятии приняли участие председатель Калужского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Александр Погудин, председатель Калужского отделения Российского Союза ветеранов Алексей Гунько, председатель Общественной организации «Местная дагестанская национально-культурная ассоциация» г. Калуги Султан Шахбазов, представители диаспор и национальных автономий.

Отмечалось, что проект «ВОССЛАВИМ ФЛАГ РОССИЙСКИЙ», инициированный общественными организациями, впервые проводится на территории Российской Федерации. Его цель - всеобщая популяризация российского флага. По замыслу организаторов проект должен способствовать укреплению единства российской нации. Авторы проекта выразили надежду, что в перспективе он станет всероссийским.

По словам Александра Погудина, в рамках реализации проекта все общероссийские праздники, значимые мероприятия и важные события должны отмечаться в том числе и вывешиванием российского флага «не только на государственных и муниципальных учреждениях, но и на частных домах, на

многоквартирных домах, на зданиях предприятий и организаций. Разумеется, речь здесь не идет о магазинах, на которых это делать неуместно». «Мы должны приблизить государственную символику России к конкретному человеку, семье, коллективам предприятий», - подчеркнул он.

Комментируя стартовавший проект, министр внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области Олег Калугин акцентировал внимание на том, что «региональная власть всегда поддерживает патриотические инициативы, особенно, если они исходят от граждан».

Министр особо отметил, что «данний проект сближать людей, способствовать укреплению единства российской нации». «Безусловно, мы одобляем обществен-

ный проект «ВОССЛАВИМ ФЛАГ РОССИЙСКИЙ». При необходимости готовы оказать информационную и организационную поддержку. Отрадно, что данная инициатива идет от самих граждан, что к ней присоединяется все больше и больше общественных организаций, причем совершенно разных. Большое значение имеет то, что в проекте участвуют национальные автономии и диаспоры. Это дополнительное свидетельство того, что многонациональный народ России един. Несомненно, проект «ВОССЛАВИМ ФЛАГ РОССИЙСКИЙ» будет способствовать дальнейшему укреплению единства российской нации», - резюмировал Олег Калугин.

В ходе брифинга поддержку проекту выразили общественная

организация «Местная дагестанская национально-культурная ассоциация» г. Калуги, Калужская региональная общероссийская общественная организация Союз армян России, Калужская региональная азербайджанская национально-культурная автономия, Калужское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Калужское региональное отделение Союза журналистов России.

Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации:  
[www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).



## Актуально

# Что важно знать о новом законопроекте о пенсиях

**Государственная Дума Российской Федерации одобрила в первом чтении проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», подготовленный Министерством труда и социальной защиты населения.**

Законопроект направлен на обеспечение устойчивого роста страховых пенсий и высокого уровня их индексации. Он предусматривает поэтапное повышение возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости.

Законопроектом предлагается закрепить общеустановленный пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин (сейчас - 60 и 55 лет соответственно).

Мы встретились с руководителем клиентской службы ПФР по Спас-Деменскому району **С. А. НАУМОВОЙ** и задали ей несколько вопросов, которые интересуют наших читателей.

- Светлана Алексеевна, чем обусловлена необходимость преобразований в Российской пенсионной системе?

- Пенсионный возраст для назначения пособия по старости устанавливался в России для разных категорий рабочих еще в начале прошлого столетия. В 20-е годы прошлого века, в момент установления пенсионного возраста, продолжительность жизни в России составляла всего 43 года. Действующий пенсионный возраст был установлен во времена тяжелых условий труда и жизни, во времена индустриализации и войны. Сегодня ситуация кардинально изменилась: улучшены условия труда и жизни граждан, качество медицинского обслуживания, в экономике преобладают служащие, работники сферы услуг. Это положительно оказывается и на продолжительности трудоспособного периода жизни человека.

Решение об увеличении продолжительности трудоспособного периода жизни обусловлено формированием совершенно иной демографической ситуации с учетом мировой тенденции старения населения. Если в 1970 году было в среднем 3,7 человека трудоспособного населения на одного пенсионера, то в 2019 году этот показатель составит примерно 2,1 человека.

Российская пенсионная система построена по солидарному принципу, поэтому с учетом данной демографической тенденции обеспечивать достойный рост пенсий в будущем будет затруднительно.



Если брать в расчет не просто все трудоспособное население, а только тех людей, которые работают официально и за которых поступают страховочные отчисления на пенсию, тогда соотношение работающих и пенсионеров составит еще меньше. Учитывая, что в стране около 43,6 млн. пенсионеров и 57 млн. людей, за которых делаются взносы, пенсионные выплаты одному пенсионеру обеспечивают 1,3 работающих.

- Как изменение затронут нынешних пенсионеров?

- Все, кому уже назначена страховая пенсия по старости, будут ее получать. Все назначенные пенсионные и социальные выплаты в соответствии с уже приобретенными правами и льготами будут выплачиваться.

Повышение пенсионного возраста позволит обеспечить рост пенсий для неработающих пенсионеров за счет индексации, существенно превышающей уровень фактической инфляции (в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»).

- Как будет проходить повышение возраста выхода на пенсию?

Увеличение пенсионного возраста будет плавным: предусматривается длительный переходный период - с 2019 года по 2028 год для мужчин и с 2019 года по 2034 год для женщин. Таким образом, переходный период составит 10 лет для мужчин и 16 лет для женщин.

- Для каких категорий работников возраст выхода на пенсию не изменяется?

**НЕ ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ** повышение пенсионного возраста для следующих категорий граждан:

Для граждан, работающих на рабочих местах с опасными и вредными условиями труда, в пользу которых работодатель осуществляет уплату страховых взносов по соответствующим тарифам, устанавливаемым по результатам специальной оценки условий труда.

Для лиц, пенсия которым назначается ранее общеустановленного пенсионного возраста по социальным мотивам и состоянию здоровья, а именно:

- женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста восьми лет,



- одному из родителей инвалидов с детства, воспитавшему их до достижения ими возраста восьми лет (мужчины и женщины);

- опекунам инвалидов с детства или лицам, являвшимся опекунами инвалидов с детства, воспитавшим их до достижения ими возраста восьми лет (мужчины и женщины);

- женщинам, родившим двух и более детей, если они имеют необходимый страховой стаж работы в районах Крайнего Севера либо в приравненных к ним местностях;

- инвалидам вследствие военной травмы (мужчины и женщины);

- инвалидам по зрению, имеющим I группу инвалидности (мужчины и женщины);

- гражданам, больным гипофизарным нанизом (липилитом), и диспропорциональным карликам (мужчины и женщины);

- постоянно проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, проработавшим в качестве оленеводов, рыбаков, охотников-промысловиков (мужчины и женщины);

Для граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, в том числе вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Для лиц, проработавших в летно-испытательном составе, непосредственно занятых в летных испытаниях.



**Категории лиц, которых не затронет повышение возраста выхода на пенсию**

**I. Страховые пенсии, назначаемые ранее достижения 60 лет мужчинами и 55 лет женщинами в соответствии со статьей 30 Федерального закона № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:**

1) за работу с вредными условиями труда, в горячих цехах, а также на подземных работах;

2) за работу с тяжелыми условиями труда.

Например, взрывники и горнорабочие на добыче полезных ископаемых в карьерах, электрогазосварщики, машинысты-кочегары котельных на угле, аккумуляторщики.

3) Женщинам - трактористам-машинистам в сельском хозяйстве и других отраслях экономики, а также женщинам - машинисткам строительных, дорожных и погрузочно-разгрузочных машин.

4) Женщинам, проработавшим не менее 20 лет в текстильной промышленности на работах с повышенной интенсивностью и тяжестью.

5) Работникам железнодорожного транспорта и метрополитена, а также водителям грузовых автомобилей шахт и карьеров.

6) За работу на полевых геолого-разведочных, лесоустроительных и изыскательских работах.

7) За работу непосредственно на лесозаготовках и лесосплаве.

8) Докерам-механизаторам на погрузочно-разгрузочных работах в портах.

9) Плавсоставу судов морского, речного флота и флота рыбной промышленности.



10) Водителям автобусов, троллейбусов, трамваев на регулярных городских пассажирских маршрутах.

11) За работу на подземных и открытых горных работах по добыче угля, руды и других полезных ископаемых и на строительстве шахт и рудников.

12) За работу по добыче рыбы на судах морского флота рыбной промышленности и на отдельных видах судов.

13) За работу в летнем составе гражданской авиации.

14) За работу по управлению полетами воздушных судов гражданской авиации.

15) За работу по непосредственному обслуживанию воздушных судов гражданской авиации.

16) За работу в профессиональных аварийно-спасательных службах, аварийно-спасательных формированиях МЧС России.

17) На работу с осужденными в учреждениях, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы.

18) Работникам пожарной охраны, противопожарных и аварийно-спасательных служб МЧС России.

**II. Страховые пенсии работникам летно-испытательного состава.**

**III. Страховые пенсии, назначаемые ранее достижения 60 лет мужчинами и 55 лет женщинами по социальным мотивам в соответствии со статьей 30 Федерального закона № 400-ФЗ:**

- Светлана Алексеевна, спасибо за подробные разъяснения.

Подготовила

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



## Официально

Анатолий Артамонов встретился с активистами команды «Молодежки ОНФ»



26 августа в Жуковском районе Калужской области глава региона Анатолий Артамонов принял участие в форуме «Рубеж», организованном «Молодежкой ОНФ».

В ходе встречи с главой региона участники обсудили вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и общественных организаций, механизмы эффективного управления, возможные пути решения актуальных задач в сфере экономики и социальной политики.



Особое внимание Анатолий Артамонов уделил вопросам взаимодействия государства с представителями общественных молодежных организаций.

«В Калужской области более ста ребят входят в команду «Молодежки ОНФ». В регионе действует молодежное правительство. Мне всегда интересно прислушиваться к ним. И рекомендации молодежного правительства не остаются незамеченными», - отметил он.

Губернатор познакомил участников форума с опытом регулярных встреч с учениками выпускных классов средних школ и студентами первых курсов вузов.

Говоря о деятельности «Молодежки ОНФ» в Калужской области, глава региона акцентировал внимание на необходимости выстраивания эффективной коммуникации: «Мы должны научиться говорить на одном языке. Сегодня все очень быстро меняется в жизни. И для нас - профессионалы - очень важно перенимать ваши знания, которых у нас нет. А вам - молодым людям - нужен наш опыт, которого пока нет у вас. Я подумаю над тем, чтобы в регионе были организованы совместные обучающие программы, в которых бы принимали участие состоявшиеся профессионалы и начинающие. Думаю, это будет полезно для всех», - пояснил он.

Отметив важность взаимодействия органов власти и общественных организаций со средствами массовой информации, Анатолий Артамонов рекомендовал к использованию сложившийся в регионе опыт рассмотрения в ходе заседаний Правительства области критических публикаций в СМИ, которые помогают показать объективную картину жизни общества и помочь принять необходимые решения. «Сейчас мы видим, что все больше и больше критических материалов появляется от представителей ОНФ. Это прекрасно. Такой формат взаимодействия в конечном итоге приведет к тому, что общество будет жить в согласии, а не конфронтации», - сказал губернатор.

Завершая встречу, Анатолий Артамонов пояснил свое понимание девиза форума «Молодежки ОНФ» «Рубеж», который гласит: «Быть, а не казаться».

«Я стараюсь работать так, чтобы в своей деятельности, которой наделил меня народ, быть губернатором, а не казаться им», - отметил он.

Глава региона поблагодарил участников форума за встречу и поздравил «Молодежку ОНФ» с первым днем рождения.

Форум «Рубеж» завершился 30 августа. По его итогам молодые люди самостоятельно сформируют «дорожные карты» на следующий год работы с учетом специфики региона и статистических данных по актуальным направлениям, которые волнуют молодежь.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).



## Выставка

# Автомобили вызвали неподдельное восхищение

**Сохранив стандарты автомобилей и добавив при этом немалую долю креатива, ему удалось создать удивительную выставку машин, которая состоялась в День города Спас-Деменска.**

Выставляя эти экземпляры, автор нигде не афишировал своего имени. В интервью для нашего издания он лишь сказал, что все представленное сделано от души.

В годы военной службы его прозвали Кулибином в честь русского механика-изобретателя. Сегодня спас-деменский изобретатель радует своими работами окружающих.

Его имя - Владимир Петрович Щеблов. Человек - дисциплина, человек военной закалки. Автомобили для выставки ему удалось подготовить за один месяц.

Концепция его трудов заключалась в следующем: авто, подаренные родственниками, купленные, обмененные, доставшиеся по долгам службы, были умело доработаны в автомастерской, после чего представлены на всеобщее обозрение.

«ЗАЗ-4» был оборудован для «гонок на выживание». Эта боевая машина участвовала в автогонках с 2006 по 2016 годы. В ее создании помогали ученики из автосекции при ДЮСШ г. Спас-Деменска.



передач, а в кабине установлен пулемет МГ. Не только дети, но и взрослые окружали машину с желанием сфотографироваться с ней. Название «егор» не случайно. Автомобиль назван в честь бывшего хозяина. Имя оказалось настолько удачным, что при расшифровке аббревиатуры «ЕГОР» можно заметить, для кого он предназначен:

«е» - егерь, «г» - геолог, «о» - охотник, «р» - рыболов.

Ну и наконец, «ЛуАЗ-снегоочиститель» был переоборудован для уборки снега. В суровые метели этот автомобиль действительно незаменим.

Представленные экспонаты вызвали неподдельное восхищение у собравшейся публики. Это обусловлено тем, что без исключения каждая машина была собрана с теплом и особым вниманием к деталям.

Выставка автомобилей прошла на «ура». Спасдеменцы сделали селфи, а организатор получил благодарность за проделанную работу.



Автомобиль «ЗАЗ-хаки» был переоборудован как снаружи, так и внутри. Облицовочная сторона покрашена в цвет хаки, а внутри машины установлен двигатель от «ВАЗа» объемом 1,5 л, с водяным охлаждением и печкой.

Великолепный «ЗАЗ кабрио» переделан под кабриолет. Выглядит он изящно, а ездит, как уверяет Владимир Петрович, по-настоящему красиво. Такой автомобиль предназначен исключительно для дам.

«ЗАЗ-егор» был самым креативным экспонатом на выставке. Автомобиль разрезан пополам, заменена коробка



## Рыцари двадцать первого века

**... Советские войска прошли на 30-40 км на запад, сковали до 23 пехотных, танковых и моторизованных дивизий, освободили более 500 населенных пунктов, создав плацдарм для дальнейшего наступления на Ельню и Рославль. Они одержали победу в нелегком сражении. Так завершилась наступательная операция войск Западного фронта, целью которой был разгром Спас-Деменской группировки противника.**

В августе спасдеменцы отмечают День города - яркий, незабываемый праздник. В этот день все наслаждаются не только развлекательным колоритом, но и имеют возможность отдать дань памяти воинам, благодаря которым для нас светит солнце.

Уже не первый год в Спас-Деменский район приезжает калужский военно-исторический клуб «Батальон», который инсценирует военные события в показательной форме. Два года реконструкция боев проводилась на мемориальном комплексе «Гнездиловская высота». В нынешнем году было принято

решение воссоздать военную баталью, Спас-Деменскую наступательную операцию 7-20 августа 1943 года, на бывшей трассе гонок за городом.

Порой кажется, погода будто специально подстраивается под наш праздник. На протяжении уже многих лет дождевые тучи в этот день обходят район стороной.

И вот горожане заняли позиции в ожидании настоящего экшена (военных действий). Долго ждать не пришлось, после вступительной речи ведущего послышались раскаты пулеметов. Солдаты в форме немецко-фашистских захватчиков начали атаку с левого фланга. Им наперерез выступили советские воины, защищая свою территорию.

Действие набирало обороты, и с каждой минутой зрелище становилось все реальнее. Входили боевые орудия, гремели бомбы, стояли пушки, словно 75 лет назад. Бой был действительно как настоящий, даже учитывая факт отсутствия того зверства, луж крови и пота, без которых не обходилось во времена настоящей войны.

Потрясающей неожиданностью стало вылет самолета. На ли-

цах зрителей читались эмоции от восторга до паники, от непередаваемого восхищения до самого настоящего чувства скорби. Реконструкторы создали настолько реалистичную картину, что сложно было не почувствовать боль, пронизывающую сердце за сотни прерванных жизней наших земляков.

Как и тогда в далеком 43-м бой закончился победой наших солдат, прогремели торжественные залпы, зеленый лес на миг замер под звуки аплодисментов восторженных зрителей.

В составе военно-исторического клуба «Батальон» участвовало еще одно военно-патриотическое объединение - «Орловская пехота». Участники движения работают с воссозданием военных действий эпохи гражданской войны 1918 года, событиями 1914 года и Великой Отечественной войны. Именно эти ребята привезли в наш город артиллерийские орудия из Мценска и Орла. Также специально для реконструкции Спас-Деменской операции в г. Орле была отлита немецкая пушка.

Нам удалось пообщаться с руководителем клуба Сергеем

Сретенским и получить от него несколько важных комментариев. Сергей является не только руководителем военно-патриотических организаций, в настоящее время он заведует отделом самого большого филиала Ясно-Полянского музея имени Льва Николаевича Толстого. По образованию он историк.

Сергей высказал положительные отзывы в адрес организаторов и зрителей реконструкции. Он выразил благодарность главе администрации района В. А. Бузанову за поддержку военно-патриотического движения, отметил работу краеведов по историческому освещению событий военных лет.

- Мы приехали в Спас-Деменск не за деньгами, а по влечению сердца, из-за понимания той важной патриотической работы, которую выполняет администрация и общественность района. Подобные мероприятия необходимо сделать традиционными, - дополнил Сергей.

Для участников реконструкции боев их дело не просто увлечение, а высокая степень патриотизма. Готовясь к очередной реконструкции, они словно

собираются на полевой выход, как на операцию по уничтожению банды террористов.

Чтобы стать реконструктором, каждый солдат в течение года проходит военную подготовку, работая с наставниками. Эти парни могут дать фору суворовцам и кадетам. Многие реконструкторы, заканчивая карьеру, имеют в арсенале ордена и медали за службу в силовых структурах и за сражения в «горячих точках».

На такие зрелищные мероприятия собирается много людей. Однако не каждая реконструкция согражданствуется такой массовостью, как в нашем районе. Все это обусловлено системным военно-патриотическим воспитанием населения. Обусловлено тем, что люди помнят и чтят память тех, кто погиб на территории Спас-Деменска во время Великой Отечественной войны.

Анастасия РЯКОВА.





Edited with the trial version of  
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:  
[www.foxitsoftware.com/shopping](http://www.foxitsoftware.com/shopping)

## Актуально

# Дачники, будьте бдительны!

Начало дачного сезона не для всех дачников бывает радостным. Некоторые из них обнаруживают, что за долгую зиму в их домиках и баньках побывали непрошеные гости. Чаще всего объектом пристального внимания воришек становится имущество, которое остается на даче без присмотра: оргтехника, посуда, личные вещи, продукты питания, электроинструменты, черный и цветной металл, строительные материалы.

Между кражами, совершенными в осенне-зимний период, и моментом обнаружения пропажи, как правило, проходит много времени. Поэтому раскрыть преступление по «горячим следам» невозможно.

Одна из существенных мер по сохранению имущества - установка сигнализации. Однако позволить себе это может не каждый дачник. Поэтому чтобы обезопасить свое имущество, увезите с дачи все ценные вещи. Если у вас есть соседи, являющиеся постоянными жителями Спас-Деменска, попросите их присмотреть за вашей дачей. Если у вас нет ставеньи, снаружи окна желательно закрыть деревянными щитами или металлическими листами. Эти меры также защитят дом от нежелательных визитеров.



Если вы правильно подготовите дачу к зиме, в следующем году не придется расстраиваться из-за лопнувших труб, заржавевших замков или не выдержавших зиму растений. Не стоит оставлять на улице предметы мебели и другие вещи, которые могут прийти в негодность, если всю зиму простоят под открытым небом.

Перед тем как покинуть дачу, обязательно слейте воду из всех имеющихся резервуаров и труб. Если этого не сделать, то вода, зимой превратившаяся в лед, может разорвать не только пластик, но и металл. Таким

образом, промерзание водопроводных и канализационных коммуникаций чревато не только серьезной поломкой водопровода, но и его частичной или даже полной заменой.

Вентиляционные отверстия также необходимо прикрыть, чтобы через них в погреб не проникали грызуны. Кроме того, это нужно, чтобы фундамент не накапливал лишнюю влагу - от этого он разрушается.

Приберитесь на участке. Обкосите его перед отъездом в целях противопожарной безопасности. Постарайтесь убрать с участка все, что может гореть:

древа, сухие ветки, листья. Дрова следует держать в дровнице, где они будут защищены от осадков. Ветки и листья нужно скрепить (золу можно в последующем использовать в качестве удобрения). Избавьтесь от мусора, чтобы весной не обнаружить на участке неприятные «сюрпризы». Особенно от мусора, который может стать причиной возгорания.

Закройте все окна и при необходимости заклейте все щели, чтобы зимой в доме не «гулял» сквозняк. Повышенная влажность приводит к появлению плесени на стенах.

Прочистите дымоход от мусора и сажи, а затем заделайте трубу, чтобы никто и никто не проник внутрь.

Уезжая с дачи, отключите электричество. Это позволит обезопасить строение от пожара в случае короткого замыкания. Отключите газ, чтобы предотвратить его возможную утечку.

Если дом не подключен к системе сигнализации, все навесные замки лучше заменить на врезные.

Если вы правильно подготовите дачу к зиме, то весной, когда вернетесь открывать сезон, дом и участок встретят вас в целости и сохранности.

Лариса НИКИТИНА.

## Внимание, работа!

ООО «Тамисандр»  
(швейная фабрика) требуются швеи, тел. 8-965-378-69-99.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.**

XXX

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ участок по ул. Северная, д. 4, тел. 8-963-760-79-66.**

XXX

**ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-517-16-54.**

XXX

**ПРОДАЕТСЯ 4/7 дома с участком по ул. Советская, 186 (газовое отопление, водопровод), тел. 8-961-124-36-26.**

XXX

**ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-903-687-59-23.**

XXX

**ПРОДАЕТСЯ картофель, тел. 8-910-599-46-20.**

XXX

**Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.**

XXX

**Бурение скважин на воду, тел. 8-980-316-05-10.**

## В преддверии 75-летия освобождения области состоится конкурс детских рисунков

**Накануне празднования 75-й годовщины освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков в Законодательном Собрании пройдет конкурс детских рисунков «Этих дней не смолкнет слава».**

В числе основных задач конкурса - воспитание у детей и подростков чувства патриотизма, а также формирование интереса к событиям Великой Отечественной войны и истории родного края.

Конкурс проводится среди двух групп населения, проживающих на территории Калужской области:

1 конкурсная группа - дети в возрасте 10 - 12 лет;  
2 конкурсная группа - подростки в возрасте 13 - 16 лет.

Согласно положению рисунки могут быть выполнены на любом материале (ватман, бумага, холст), в любой технике (акварель, гуашь, пастель, масло, карандаш, графика и т.д.).

На рисунке должен быть изображен любой памятник (военный мемориал, обелиск), установленный на территории Калужской области в честь событий или участников Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.

Конкурс проводится в период с 27 августа года по 14 сентября 2018 года.

Работы принимаются с 27 августа по 12 сентября. Материалы представляются в конкурсную комиссию по адресу: 248000, г. Калуга, пл. Старый Торг, 2, Законодательное Собрание Калужской области.

Более подробно с условиями конкурса можно ознакомиться в Положении, которое размещено на официальном сайте областного парламента по адресу [www.zskaluga.ru](http://www.zskaluga.ru) в разделе «Деятельность» - «Рабочие документы».

## Работа над ошибками

В газете №70 от 22.08.2018 г. в материале «Санкции нам ни почем...» следует читать: *третью место присудили сельскому Дому культуры деревни Жданово.*

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЯМ о присоединении к Дополнительному соглашению о внесении изменений в Соглашения о минимальной заработной плате в Калужской области от 16 сентября 2013 года

14 августа 2018 года подписано Дополнительное соглашение о внесении изменений в Соглашение о минимальной заработной плате в Калужской области от 16 сентября 2013 года (в редакции от 14.09.2016) (далее - Соглашение).

Предлагаю работодателям, осуществляющим деятельность на территории Калужской области и не участвовавшим в заключении данного Соглашения, присоединиться к нему.

Если в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования данного предложения работодателями, не участвовавшими в заключении Соглашения, не будет представлен в министерство труда и социальной защиты Калужской области (248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111) в установленном статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации порядке мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то указанное Соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования этого предложения и подлежит обязательному исполнению ими.

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЯМ о присоединении к Дополнительному соглашению о внесении изменения в Калужское областное трехстороннее соглашение между Территориальным Союзом организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов», областными объединениями работодателей и Правительством Калужской области на 2017 - 2019 годы от 3 марта 2017 года

14 августа 2018 года подписано Дополнительное соглашение о внесении изменения в Калужское областное трехстороннее соглашение между Территориальным Союзом организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов», областными объединениями работодателей и Правительством Калужской области на 2017-2019 годы от 3 марта 2017 года (далее - Соглашение).

Предлагаю работодателям, осуществляющим деятельность на территории Калужской области и не участвовавшим в заключении данного Соглашения, присоединиться к нему.

По истечении 30 календарных дней со дня официального опубликования данного предложения Соглашение считается распространенным на всех работодателей, осуществляющих деятельность на территории Калужской области, не представивших в Калужскую областную трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений (248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111, министерство труда и социальной защиты Калужской области) мотивированный письменный отказ присоединиться к нему (статья 15 Закона Калужской области от 14 ноября 2000 года № 62-03 «О социальном партнерстве в Калужской области» (в ред. от 07.06.2002 № 122-03, от 26.08.2004 № 339-03, от 27.12.2007 № 392-03, от 05.12.2014 № 654-03).

П. В. КОНОВАЛОВ,

министр труда и социальной защиты Калужской области.

На основании приказа Министерства конкурентной политики Калужской области №69-РК от 6.08.2018 «О внесении изменения в приказ министерства конкурентной политики Калужской области от 18.12.2017 №429-РК «Об утверждении предельных тарифов на захоронение твердых коммунальных отходов для МУП «Благоустройство» на 2018 год.

**Предельные тарифы на захоронение твердых коммунальных отходов для муниципального унитарного предприятия «Благоустройство» на 2018 год**

Вид товара (услуги)	Единица измерения	Период действия тарифов		
Захоронение твердых коммунальных отходов	руб./м <sup>3</sup>	с 1.01.2018 по 30.06.2018	с 1.07.2018 по 31.08.2018	с 1.09.2018 по 31.12.2018
	руб./тонна	974,55	1004,89	1150,51

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спасс-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спасс-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1450. Заказ Подписано в печать 27.08.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.